
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 17. März 2005 

 

  

Niederschrift 
  

über die 6. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 16. März 
2005, 20.00 Uhr, im Turnraum des Kindergartens, Sportfeldstraße 11 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer 

1. Ortsbeigeordneter Hans-Hermann Bechtluft 

2. Ortsbeigeordnete Danja Mattheis 

sowie die Ratsmitglieder: 

Baußmann, Rüdiger 

Stumm, Frank 

Freitag, Dirk 

Blank, Burkhard entschuldigt 

Nauth, Franzel 

Exner, Stephan 

Zöller, Karl-Wilheln 

Huth, Philipp 

Nauth, Birgit 

Mauer, Heidrun entschuldigt 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 

Gemäß § 69 (1) GemO nahm Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt an der 
Sitzung teil. 

Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die 
Anwesenden, stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
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fest. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragte der Vorsitzende, TOP 7 im nichtöffentlichen 
Teil wegen fehlender Beratungsgegenstände abzusetzen. Des weiteren bat er, TOP 2 so 
lange zu verschieben, bis Herr Greb – Leiter der Abteilung Bauen und Umwelt der VG-
Verwaltung in Wörrstadt - als Sachverständiger an der Sitzung teilnehmen kann. 
Einstimmig wurde den Änderungen in der Tagesordnung zugestimmt. 

T a g e s o r d n u n g:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung der Ortsgemeinde Gau-Weinheim 
zum Flächennutzungsplan der VG Wörrstadt gemäß § 67 GemO 

3. Beratung und Beschlussfassung über 

a. die Anschaffung und den Aufbau eines neuen Spielgerätes (öffentl. Spielplatz)  
b. die Anschaffung einer neuen Sitzgarnitur (öffentl. Spielplatz)  

4. Beratung und Beschlussfassung über 

a. die Versetzung der Falttür im DGH  
b. den Auftrag zum Einbau von zwei neuen Fenstern im DGH (Vereinsheim TuS)  

5. Beratung und Beschlussfassung über 

a. den Auftrag der Ersatzpflanzung für die gefällten Pappeln  
b. Baumpflanzungen auf dem öffentlichen Spielplatz  

6. Mitteilungen und Anfragen. 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

7. Mitteilungen und Anfragen. 

  

TOP 1 – Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Frau Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 

  

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über  

a. die Anschaffung und den Aufbau eines neuen Spielger ätes (öffentl. Spielplatz)  
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b. die Anschaffung einer neuen Sitzgarnitur ( öffentl. Spielplatz)  

zu a):  

Zur Wahl stehen von der Firma Aukam die Geräte "Marion" und "Claudia". Die RM’er hatten 
die Möglichkeit, sich beide Spielgeräte anhand eines Prospektes anzuschauen. Ein 
Empfehlungsbeschluss für eines der beiden Geräte lag unter dem Hinweis der zur 
Verfügung stehenden 5000 € vor. 

  

Einstimmig wurde dem Empfehlungsbeschluss gefolgt und beschlossen, das Spielgerät 
Claudia zum Angebotspreis von 2.859,40 € incl. Fracht und MwSt. zu bestellen sowie den 
Aufbau des Gerätes durch den Montageservice Stockmann zum Angebotspreis von 
1.015,00 € incl. MwSt. vornehmen zu lassen. 

Der Aushub für die Fallschutzfläche ist bauseits herzustellen. 

Zu b):  

Einstimmig wurde dem Empfehlungsbeschluss des Dorferneuerungs- und Bauausschusses 
gefolgt und beschlossen, eine neue Sitzgarnitur von Philipp Stabel zum Angebotspreis von 
780 € anzuschaffen. 

  

TOP 2 - Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung der Ortsgemeinde 
Gau-Weinheim zum Fl ächennutzungsplan der VG W örrstadt gem äß § 67 GemO 

Der Vorsitzende begrüßte Herrn Greb, Leiter der Abteilung Bauen und Umwelt der VG-
Verwaltung. Anschließend gab Ortsbürgermeister Krämer einen chronologischen Einblick in 
den bisherigen Ablauf bzgl. Flächennutzungsplan und erteilte dann Herrn Greb das Wort. 

Dieser informierte die RM’er ausführlich über den bisherigen Ablauf und über das weitere 
Vorgehen. Anschließend hatten die RM’er Möglichkeit, Fragen zu stellen die detailliert von 
Herrn Greb und Herrn Krämer beantwortet wurden. 

Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Gau-Weinheim beschloss gemäß § 67 Abs. 2 GemO, 
der endgültigen Entscheidung des Verbandsgemeinderates über die Aufstellung des 
Flächennutzungsplanes 2 der Verbandsgemeinde mit 8 Ja-, 1 Nein-Stimme und 2 
Enthaltungen zuzustimmen. 

Der Vorsitzende bedankte sich bei Herrn Greb für die Ausführungen und verabschiedete 
ihn. 

  

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über  

a. die Versetzung der Faltt ür im DGH  
b. den Auftrag zum Einbau von zwei neue Fenster im DGH  (Vereinsheim TuS)   

zu a) 
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Einstimmig wurde der Versetzung der Falttür im DGH zugestimmt. 

zu b)  

Ortsbürgermeister Krämer verlas die eingegangenen Angebote der Firmen: Beiling, 
Flonheim; Meralux, Wöllstein; Kleisinger&Michel, Wallertheim; Michel, Sulzheim. 

Einstimmig wurde beschlossen, der günstigst bietenden Fa. Hubert Michel aus Sulzheim 
den Auftrag für den Einbau von 2-zweiflügligen Hocoplast-Kunststoff-Fenster mit Oberlicht 
und elektrischen Rollladenantrieb zum Gesamtpreis von 2.111,20 € zu erteilen. 

  

TOP 5 - Beratung und Beschlussfassung über  

a. den Auftrag der Ersatzpflanzung f ür die gef ällten Pappeln  
b. Baumpflanzungen auf dem öffentlichen Spielplatz  

zu a):  

Folgende Angebote lagen vor:  

Fa. Zorn, Saulheim, 1.687,80 € 

Fa. Hahn, Armsheim 1.872,24 € 

Fa. Maier, Wöllstein 1.976,17 € 

Einstimmig wurde beschlossen, den Auftrag für die Ersatzpflanzung an die günstigst 
bietende Firma Zorn, Saulheim, zum Angebotspreis i.H.v. 1.687,80 € incl. Pflanzen und 
einjähriger Anwuchsgarantie zu vergeben. 

zu b):  

Lt. Empfehlungsbeschluss sollen 3 Hainbuchen gepflanzt werden. Einstimmig wurde 
beschlossen, die 3 Hainbuchen auf dem öffentl. Spielplatz ebenfalls durch die Fa. Zorn, 
Saulheim zum Preis von 50 €/Baum pflanzen zu lassen. 

In diesem Zusammenhang wies Ortsbürgermeister Krämer darauf hin, dass für die 
Ersatzpflanzung für Gemeindehausstandort Kirschbäume gepflanzt werden sollen. Er 
berichtete über den Beratungsstand mit der Kreisverwaltung zu Baumpflanzungen an den 
Straßen nach Wallertheim und Wolfsheim/Vendersheim. 

  

TOP 6 – Mitteilungen und Anfragen  

� Die Jahresrechnung (Jahresabschluss) 2004 ist erstellt. Es konnte der allgemeinen 
Rücklage ein Betrag von mehr als 45.000 € zugeführt werden (vorbehaltlich der 
Prüfung durch den Rechnungsprüfungsausschuss). 
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� Sozialhilfeabrechnung Hausjahrsjahr 2004: der Ortsgemeinde Anteil beläuft sich auf 
2.219,03 €. 

   

� Konzessionsabgabe 2004 der Wasserversorgung Rheinhessen GmbH für Gau-
Weinheim beträgt 1.370,52 €. Dank an WVR. 

   

� Eine Teilnahme zum Landeswettbewerb "Unser Dorf soll schöner werden – unser 
Dorf hat Zukunft" wurde von Ortsbürgermeister Krämer zurückgestellt. Im April findet 
ein Beratungstermin im Ortsgemeinderat mit Herrn Biewer, Kreisverwaltung Alzey-
Worms, hierzu statt. 

   

� Das EWR Worms sieht für Sommer 2005 die Erdverkabelung aller Stromleitungen 
vor. Hierbei werden auch die Überspannungs-Straßenlampen ersetzt durch 
Laternenmasten. Erste Begehung zur Feststellung fand am 15.03.2005 statt. Vor 
Beginn der Maßnahme (voraussichtl. Mai/Juni) findet eine Bürgerversammlung zur 
Info statt. 

   

� Zum vorgesehenen Standort der Altglas- und Altkleidercontainer auf dem Kiga-
Gelände wurde die abfahrende Fa. Rhenus, Mainz, in Kenntnis gesetzt und um 
Stellungnahme zu An- und Abfahrtsregeln gebeten. 

   

� Dank an den TuS für die Installation der neuen Lampen in den Toilettenräumen des 
DGH, Materialkosten wurden von der OG übernommen. 

   

� In fast allen Pflanzinseln der Straßen "Untere Pforte, Im Allengert und Am Kisselberg" 
sind Nachpflanzungen erforderlich. Im Zuge der Pflegearbeiten durch die Nieder-
Ramstädter Rheinhessen-Werkstatt wird diese die Pflanzung vornehmen. 
Vorgesehen sind 103 verschiedene Pflanzen zum Gesamtpreis von 400,85 €. 

   

� Nächste OGR-Sitzung ist für 06. April 2005 vorgesehen.  
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